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С Т А Н О В И Щ Е 

от проф. д-р Елина Георгиева Балтаджиева-Трендафилова, дм 
Началник на Отделение по интензивна кардиология (ОСК) към Клиника по 
кардиология на МБАЛ „Национална кардиологична болница“ ЕАД, София 

ОТНОСНО: Процедура за заемане на АД „Доцент” в област на 

висше образование 7. „Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1 
„Медицина”, по научна специалност „Съдова хирургия”за нуждите на 
Клиника по съдова хирургия и ангиология към МБАЛ „Национална кардиологична 
болница“ ЕАД, София с единствен кандидат д-р Наделин Красимиров Николов. 

Становището е изготвено на основание на обява за конкурса в ДВ, бр 
17/26.02.2021 г. и заповед № 138/02.04.2021 г., за провеждане на настоящия конкурс. 
Становището е изготвено в съответствие с изискванията на Закона и Правилника за 
развитие на Академичния състав в РБ, както и Правилника на МБАЛ “НКБ“ ЕАД за 
условията и реда за заемане на АД „Доцент”. Нямам конфликт на интереси по този 
конкурс, не открих пропуски в документацията по конкурса.  

КРАТКИ БИОГРАФИЧНИ ДАННИ 
Д-р Наделин Николов е завършил медицина в Медицински университет – София 

през 2003 г.  Има призната клинична специалност по съдова хирургия и свидетелство за 
професионална квалификация по ендоваскуларна съдова хирургия. През 2015 г. 
защитава дисертация на тема „Възможности за намаляване на общия риск при 
хирургичното лечение на каротидни стенози“ като докторант на самостоятелна 
подготовка в НКБ. Д-р Николов постъпва като асистент в НКБ през 2004 г, а от 2015 г. е 
завеждащ на Операционен блок към Клиника по съдова хирургия и ангиология.  

Д-р Николов е признат и уважаван специалист в областта на съдовата хирургия, 
член на Националното дружество по ангиология и флебология, Българското 
национално дружество по съдова и ендоваскуларна хирургия и ангиология, на 
Българска сърдечна и съдова асоциация, на Българска асоциация по гръдна, сърдечна 
и съдова хирургия, на European Society for vascular surgery, International society of 
endovascular specialists, The Balkan venous Forum. През 2015 г. печели награда за най-
добър клиничен случай на Петата научна конференция на БССА. Има множество 
специализации у нас и в чужбина.  

НАУЧНА ДЕЙНОСТ 

Д-р Николов участва в настоящия конкурс с общо 35 научни труда, от които 30 
реални публикации и 5 публикувани резюмета. След придобиване на ОНС „доктор“ д-р 
Николов представя една самостоятелна монография – хабилитационен труд 
„Каротидна реваскуларизация“, посветена на различни аспекти на диагностиката и 
индикациите за лечение на екстракраниални каротидни стенози - от поставяне на 
диагнозата, през интервенцията до медикацията и проследяването му, като е обобщен 
и критично представен световният и личен опит на кандидата. Преставена е една глава 
от колективна монография – учебник и 27 статии в български научни списания, като в 7 
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от тях е първи автор, в 16 – втори автор. Д-р Николов участва с 5 публикувани резюмета 
във водещи международни списания в областта на съдовата хирургия. Негови трудове 
са цитирани 5 пъти в чуждестранния печат, не е представена справка за импакт фактор.  

Научната продукция на д-р Николов покрива минималните национални 
изисквания на МОН и на МБАЛ „НКБ“ ЕАД съгласно Правилника за приложение на 
ЗРАСРБ на МБАЛ „НКБ“ ЕАД – общ сбор 478,5 точки, като в т. Е не са включени 40 т. за 
специалност и 30 т. за обучение на специализанти.  

Интересите на д-р Николов са разнообразни - представените научни трудове 
могат да бъдат групирани в следните направления: диагностика, хирургично и 
ендоваскуларно лечение на екстракраниална каротидна патология, хибридни 
процедури; оптимална медикаментозна терапия при каротидна патология; спешно 
ендопротезиране в съдовата хирургия; медикаментозно, инвазивно и оперативно 
лечение на варикоза; редки съдови заболявания.   

 

ПРИНОСИ 
  Считам, че най-видни са приносите на кандидата, свързани със собствените 

проучвания в областта на оперативното и ендоваскуларно лечение на екстракраниални 

каротидни заболявания, като е утвърдена използваната оперативна техника с висок 

процент успеваемост и нисък процент усложнения; доказва се , че не е необходимо да 

се мониторира интраоператвно мозъчната перфузия. Принос с практическо значение е 

оценката на съотношението полза/риск на предоперативната антиагрегантна терапия и 

предлагане на алгоритъм за мястото на КЕА в комплексното лечение на пациенти с 

мултифокална атеросклероза.  

  За първи път в хабилитационния научен труд на д-р Николов се описват двата 

вида лечение – оперативно и ендоваскуларно, не като взаимно конкуриращи се, а като 

взаимно допълващи се методики в арсенала на модерния съдов хирург.  Личен принос 

е и обобщаването на на хибридните техники, които кандидатът прилага успешно от 

години в НКБ.  

  Личен принос е и обобщаване на опита с инвазивно лечение на варикоза, както и 

критичен поглед върху медикаментозната терапия. За първи път авторът е въвел и 

утвърдил в практиката използване на цианоакрилатна емболизация на голяма 

повърхностна вена, както и механо-химичната аблация.  

  В Клинично ръководство на Българско национално дружество по съдова и 

ендоваскуларна хирургия и ангиология за първи път у нас е обобщен българският и 

световен опит в областта на диагностиката и лечението на периферна артериална 

болест.  

   Авторът обогатява наука и практиката с публикуването на редки съдови случаи 

от клиничната практика.  
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ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ 
Д-р Николов обучава специализанти по съдова хирургия и ангиология и студенти 

по съдова хирургия, търсен и  уважаван лектор на национални научни форуми, както 
специализирани, така и интердисциплинарни. Има богата изследователска дейност 
като изследовател в 4 големи международни клинични проучвания. Д-р Николов е 
член на работната група, изработила Клинично ръководство за лечение на ПАБ.  

 

В ЗАКЛЮЧЕНИЕ 
Изнесеното по-горе характеризира д-р Наделин Николов като утвърден и 

признат специалист, учен и преподавател в областта на съдовата и ендоваскуларна 
хирургия. Считам, че цялостната научно-практическа, организационна и 
преподавателска дейност на д-р Наделин Николов, д.м. покрива напълно изискванията 
на Закона за развитие на Академичния състав в РБългария, както и Правилника на НКБ 
за условията и реда за заемане на академичната длъжност „Доцент” в МБАЛ „НКБ“ 
ЕАД. 

Аз ще гласувам положително, препоръчвам на Уважаемите 
членове на Научното жури да гласуват за присъждане на академичната 
длъжност „Доцент” на д-р Наделин Николов, дм в област на висше 
образование 7. „Здравеопазване и спорт”, професионално направление 
7.1 „Медицина”, по научна специалност „Съдова хирургия” за нуждите 
на Клиника по съдова хирургия и ангиология при МБАЛ „НКБ“ ЕАД, 
София.  
 

02.06.2021 г.     С уважение:  

гр.София      /проф. Е. Трендафилова/ 


